

通山:包坨“滚”出产业链

咸宁日报全媒体记者 宋文虎

“还要多包点,中午客人比较多,这点坨不够”“对,还要包一点,万一晚上又突然来了客人”……5日上午,在通山县杨芳林乡杨芳林村新天地农庄,黄冬宏与家人一起围坐在桌旁,制作着一个一个包坨,脸上洋溢着幸福的笑容。

通山包坨又被称之为薯粉坨,是通山县的传统特色美食,已有数百年历史。它是将红薯进行研磨、过滤、沉淀成薯粉,再挑出精粉做成包坨皮,以各种蔬菜、肉类为馅,无论是老人还是小孩都十分喜爱,在通山人心中占有着重要地位。

63岁的黄冬宏与包坨打了一辈子交道。“过去包坨可是没有卖的。”黄冬宏说,过去红薯品种不行,产量低,农民连吃饱都成问题,再加上当时基本上没有肉,包坨便成了只有在过年或接待贵客时才能吃的“奢侈品”。

随着社会不断发展,通山经济水平快速提升,当地农民的生活在悄然改变。在这变化之中,包坨也由当初的“奢侈品”变成了“常用品”、“致富

品”。

“现在天天可以吃包坨。”黄冬宏说,从接待贵客到随处可见的美味小吃,再到名声远扬的特色美食,包坨改变很大。

不仅包坨自身地位发生了变化,同时,它也改变了黄冬宏的生活。黄冬宏卖包坨已经有20多年,早些年都在县城里卖,随着通山发展越来越好,包坨名气越来越大,慕名前来品尝的人越来越多,在家门口就能卖包坨赚钱了。

如今,依托着包坨的名气,黄冬宏每年能收入十几万元,这是她从来也不敢想的事。

包坨除了地位发生改变,在原材料的制作上也有了变化。

红薯粉是制作包坨最基本的材料。过去,红薯粉的制作过程是最麻烦的,首先要将红薯清洗干净,倒入一个石钵中,用石杵不停地捣碎,再用纱布进行过滤,沉淀晒干,才能得到红薯粉,整个过程全靠人工完成,费时又费力。

“过去将300斤红薯制成粉最少要三四天,现在一上午就能打几个斤红薯。”在杨芳林乡遂庄村,郑远芳指着家中的自动分离打粉机说,现在用机器制作红薯粉不仅效率提高了,还节省了不少人手。

随着通山经济的稳步提升,村民生活条件逐步上升,温饱早已不是问题。在政府的帮助下,引进了鄂薯6号、龙薯9号等一批优质红薯品种,红薯产量大大提升。同时,一批批新的红薯粉制作机器不断问世,减少了人工劳动力,提高了生产效率和红薯粉品质,给农民生产生活带来极大的改善。

“现在来我这里打薯粉的人越来越多,每年光靠打薯粉就能赚一万多元。”郑远芳开心地说。

红薯是通山三大粮食作物之一。该县农业农村局相关负责人介绍,2018年全县红薯总面积扩大到7.5万亩,亩产达到1750公斤,总产量13.1万吨。去年,该县还投资了621万元,建设了万亩优质红薯产业基地,带动建

档立卡贫困户383户,增加贫困户纯收入232.2万元,让农民生活得到改善。

如今,不仅红薯粉告别了传统的手工业生产,包坨也实现了机械化生产,给农民带来不少福利。

在通山县九宫乡人特色食品有限公司,只见一个个饱满圆润的包坨从机器中“滚”出,数名工作人员正忙着进行分拣。

“在这里工作,不仅增加了收入,更重要的是找到了人生的方向。”大路乡吴田村13组的朱冉说,她过去是一个家庭主妇,每天重复着同样的事情,感觉生活毫无色彩,到包坨厂工作后,公司给她提供了很大的发展空间,让她眼界变得开阔,想法变得丰富,感觉生活充满了激情与希望。

据介绍,在该公司像朱冉再一样的“家庭主妇”还有20多个。

“现在只希望通山包坨的美名越传越广,吸引更多的人,带动通山的经济发展,让我们的生活越来越好。”黄冬宏开心地说。



廉政教育

28日,咸宁日报传媒集团全体党员干部在市廉政教育基地接受廉政警示教育。

自5月13日,市廉政教育基地对外开放以来,市直机关单位纷纷组织党员干部前往参观。该馆建筑面积近900平方米,分上下两层,共设置党纪法规、风清气正、清风吹廉、贪腐警示、拒腐防变等十几个展厅。通过图文并茂的形式,让每名参观的党员干部受到一次警示教育 and 思想洗礼。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 夏正锋 通讯员 蒋扬眉 摄



通城开展“走进监察委”开放日活动

70余名代表“零距离”了解纪委监委

本报讯 记者李嘉、通讯员毛瑜、皮江星报道:23日,通城县纪委监委举办“走进监察委”开放日活动,邀请了“两代表一委员”、党政机关干部、企业家代表和媒体记者共70余人参加。

走进通城县纪委监委大门,映入眼帘的是“清正廉洁正风肃纪”主题浮雕墙,以警示钟为中心,融合了中国共产党廉洁自律准则、党员领导干部廉洁自律规范等内容。正对大门的廉字浮雕墙上,不同字体书写的“廉”字中间,镶嵌着“忠诚 干净 担当”六个金色大字,

发人深省。

在工作人员指引下,代表们走进办公区域,逐层参观,感受纪检监察干部的工作环境和精神风貌。

“走进大楼,清风扑面,廉政文化主题鲜明,让我们从有形的实物中接受无形的廉洁文化教育。”湖北亚细亚陶瓷有限公司人事行政总监黎新良感慨。

在当天上午召开的座谈会上,播放了《利剑高悬正法纪 清风涤荡万象新》纪录短片,并从职责职能、正风肃纪、反腐败成果、党风廉政宣传教育等7个方面,介绍了纪委监委工作情况,使得与会代

表对纪委监委有了全面深入的了解。

随后,代表们参观了通城县公安局看守所及新建成的纪委监委留置专区,身临其境地上了一堂生动深刻的警示教育课。

“通过实地参观纪委监委各个环节的工作,深感作为一名党员干部,要守好‘廉洁关’,挺起‘硬腰杆’,远离‘高压线’,做清廉有为的好干部。”通城县自然资源和规划局党组书记、局长汪四国说。

“纪检监察机关是政治机关,保密性非常强,但并不是神秘机关。”通城县县委常委、县委书记、县监委主任陈新日

表示,纪检监察工作离不开人民群众的参与、支持和监督,要把“开放日”活动制度化、常态化,提高社会各界对纪检监察工作的关注度、参与度,共同构筑清正廉明的干事创业氛围。

据了解,通城县纪检监察机关始终坚持正风肃纪,以零容忍态度惩治腐败,去年处置问题线索660件,立案330件,处分360人,依法采取留置措施19人,移送司法机关17人。今年,全县党风廉政建设工作重点是在强化政治监督中践行“两个维护”,深入推进纪检监察体制机制创新。

别把问责的板子“打偏了”

尹峰

问责不仅是全面从严治党利器,也是推动工作落实、倒逼干部担当作为的重要抓手。

党的十八大以来,各级党组织和纪检监察机关,高悬问责利剑,让失责必问成为常态,拧紧管党治党责任“发条”,唤醒了党员干部的责任担当。

但是,有人把问责的经“念歪了”,把板子“打偏了”。

有的搞机械式问责,人为下达问责指标、扩大问责面,一些干部“躺着中枪”。

有的搞分解式问责,个别基层单位为了应付上级的多种问责、多次问责,班子成员轮流“坐庄”。

有的搞甩锅式问责,对推动工作中的问题、管理上的问题等不分青红皂白都拿问责来处理。

还有的搞甩锅式问责,当政策执行过程中出现问题后,问责下级严格有余,对本级却偏少偏软,存在“上面发

核心提示:

问责不能任性,更不能滥用。我们要坚持实事求是,精准有效,既防止问责泛化、简单化、基层化,又防止问责不力,确保把问责的板子打准、打实。

烧,下面吃药”现象。

据媒体报道,已经出现了4分钟内未及接听巡查组电话、驻村干部看手机被问责的现象。

这些问题,既偏离问责制度安排的初衷,也损害问责工作的严肃性、权威性和影响力;既容易造成群众的误解,也或多或少挫伤干部担当作为的积极性。

问责不能任性,更不能滥用。我们要坚持实事求是、精准有效,既防止问责泛化、简单化、基层化,又防止问责不力,确保把问责的板子打准、打实。

坚持从严与从实相结合。动员千遍,不如问责一次。一方面,要严格执

行《党内监督条例》《纪律处分条例》《问责条例》等规定,做到有权必有责、失责必追究,坚决防止不作为、乱作为;另一方面,要严格依据事实、程序要求,严谨细致开展问责,防止因简单粗暴的随意问责让干部不愿为、不敢为。同时,问责不是越多越重就越好,决不能把问责作为目标,搞凑数问责。

坚持定责与问责相促进。精确定责,才能精准问责。一方面,要以问题为导向,以事实为依据,切实查清责任事实和责任人,做到该问谁的责就问谁的责。另一方面,要坚持一把尺子量到底,准确运用“四种形态”开展问责,既不“故意抬高”,也不“降格以求”,做到

该怎么问责就怎么问责,确保问责的精准性、科学性。

坚持严管与厚爱相结合。问责是手段,负责才是目的。一方面,要通过多种问责方式,切实把该打的板子打下去,让干部把该担的责任担起来。另一方面,坚持全面辩证看待干部,公平公正对待干部,善于运用记功奖励、容错纠错、澄清保护等机制保护和激励干部。特别是对基层干部,要尽量少一点苛责,多一些理解与宽容,对真诚悔改、影响期满的受处分干部,应根据相关规定和个人表现,理直气壮地重新起用,并通过回访教育,帮助他们放下包袱、轻装上阵,坚决防止“一责了之”。



市领导在全市“家庭助廉”教育活动中要求 知风险 明大义 常检点

本报讯 记者阮泽华、通讯员蒋扬眉报道:28日,市纪委监委、市妇联联合开展以“树勤廉家风·创最美家庭”为主题的“家庭助廉”教育活动,全市116名2018年度新任县处级领导干部配偶参加,市委常委、市纪委书记、市监委代理主任朱庆刚出席活动并讲话。

朱庆刚指出,开展“家庭助廉”教育活动,既是落实《党内监督条例》,推进全面从严治党的重要举措,也是开展廉洁教育涵养良好家风的重要抓手。

朱庆刚要求,领导干部家属要知风险,做到“知廉”、“践廉”,主动支持和配合领导干部履行义务,监督好领导干部;要

明大义,保持一颗平常心、关爱心、警惕心,培育平等互助、情投意合的夫妻关系,践行“互敬、互勉、互助、互学”的夫妻相处之道,营造温馨、健康的家庭生活氛围;要常检点,把勤俭持家、耕读传家、守正治家落到实处,筑牢家庭廉洁防线。

朱庆刚强调,领导干部家属要与领导干部一道协力同心、并肩携手,以“廉洁小家”构筑“廉洁大家”,为营造咸宁风清气正的政治生态作出应有贡献。

活动中,全体领导干部家属重温习近平家书,集体签订了廉政承诺书,集中观看了警示教育片《底线》并参观了廉政教育基地。

我市召集各界科技工作者 为科技创新发展献计献策

本报讯 记者阮泽华、通讯员余冬林报道:28日,我市举行科技工作者座谈会,迎接第三个“全国科技工作者日”。市委常委、市委统战部副部长梁细林参加座谈并讲话。

会上,全市20位高校、农业、工业、医学技术工作者,企业家代表,结合自身领域和个人思考,畅谈体会,并就做好创新发展和联系服务科技工作者等具体问题提出建议。

梁细林要求,全市广大科技工作者要以党的领导来铸魂,牢牢把握社会主义意识形态,将思想和行动统一到党中央的决策部署上来。要主动作为,在创新驱动发展、环境污染

防治、打赢脱贫攻坚战等方面积极贡献智慧和力量;要发扬传承老一辈科学家刻苦钻研、精益求精的科学精神,不断突破创新,以严谨的治学态度营造良好的学术生态。各级科协组织要全面建设好“科技工作者之家”,不断提高服务科技工作者的能力和水平。

梁细林强调,全市广大科技工作者要勇立潮头,奋勇争先,以优异成绩献礼新中国成立70周年;要弘扬科学家精神,以强烈的主人翁意识和奋发有为的精神状态,积极投身科技创新和经济建设主战场,为咸宁经济发展、科技创新和社会进步作出更大贡献。

崇阳县税务局 税收宣传进校园

本报讯 通讯员温娜、李雪报道:5月15日,崇阳县税务局税宣小分队走进沙坪小学五(一)班,为50多名小朋友送上一堂别开生面的税收知识课。

税务干部精心安排了识税徽、认“税”字、讲税事、析税理等教学环节,深入浅出、层层剥开税收的“神秘面纱”。并针对学生年龄小、好奇心强的特点,穿插贴近生活的税收实例,运用《大禹治税》《李白梦游无税国》等经典人物改编后的动漫宣传片,阐述了税收“取之于

民,用之于民”的道理,让小朋友们对税收的本质、来源及作用都有了感性的认识。

税法课堂结束之后,税宣小分队带领部分学生走进崇阳银丰工艺品有限公司,感受家乡传统工艺的风韵,聆听小作坊到行业标杆企业的艰辛历程以及企业家诚信纳税的事迹。

沙坪小学校长周奇志说:“作为学校也应责无旁贷教育学生从小学税法、懂税法,共同营造教育学生、带动家庭、辐射社会的税法宣传氛围。”

市安达公路养护工程有限公司 举办党风廉政建设讲座

本报讯 通讯员黄龙林、陈乾玮报道:5月24日,市安达公路养护工程有限公司结合第二十个党风廉政宣教月宣教活动,特邀中共咸宁市委党校教师廖咏絮到公司开展党风廉政建设专题宣教。

在讲座中,廖咏絮紧紧围绕“坚定不移推进全面从严治党”主题进行讲解,她以“全面从严治党是破解历史周期率的必然选择”、“全面从严治党论述的基本要求”三个板块

为核心,联系中国革命历史及国内外政治、经济环境,再结合真实生动的案例深刻剖析,引导全体党员干部要牢固树立“四个意识”,在实际工作中自身实际行动切实加强企业基层党建专题宣教。

据悉,该公司将继续坚持创建学习型和服务型党组织,不断强化党风廉政建设工作,将特色党建工作做优做强做大做好。

市环卫局 开展义工进社区活动

本报讯 通讯员李明、廖珣报道:5月23日,位于咸安区永安办事处的三元社区中兴巷内,人头攒动,60余名身穿红色马夹的环卫工人志愿者们正在清理社区垃圾。

为响应全省第二十个党风廉政宣教月的学习精神,契合我市环卫工作,践行全心全意为人民服务的宗旨意识,市环卫局党总支组织了这次走进三元社区中兴巷“义工服务进社区”活动。

市环卫局相关负责人介绍,此次活动,该局机关党支部、永安办事处、三元社区共有60余名志愿者参加,共出动铲车1台,垃圾运输车1辆,各类清扫工具(扫帚、簸箕、铁锹等)共60余套,清运垃圾约10余吨。“通过这次志愿活动,希望能积极引导居民认识社区环境现状,扩大党员义工在市民中的影响力,在全心全意为人民服务的同时,带动大家的环保意识。”

湖北咸宁农商银行 HUBEI CANNING NONGYANG COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线: 96568